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Agent Environment

Action

Observation

Học tăng cường
Reinforcement Learning

Agent tương tác với môi trường và nhận về Observation.
Ví dụ Agent làm sai sẽ bị phạt, agent làm đúng sẽ được cộng điểm
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ReAct = Reason + Act
= Suy nghĩ + hành động

REACT: SYNERGIZING REASONING AND ACTING IN
LANGUAGE MODELS

ReAct là một framework giúp các tác nhân (agents) giải quyết vấn đề một cách hiệu quả bằng cách 
kết hợp lý luận (Reason) và hành động (Act) theo từng bước.

Lý luận từng bước 
(Reason)

Hành động cụ thể 
(Act)

Quan sát 
(Observation)
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Tác nhân suy nghĩ logic để đưa ra 
các giả định hoặc phán đoán dựa trên 
thông tin hiện có.
Lý luận này dựa vào các bước phân 
tích vấn đề để tìm ra hướng giải 
quyết phù hợp.

Sau mỗi bước suy nghĩ, tác nhân thực 
hiện một hành động cụ thể (ví dụ: tìm 
kiếm thông tin, thực hiện phép tính, 
hoặc truy xuất dữ liệu).
Hành động này cung cấp thêm thông tin 
hoặc giải pháp để tiến tới bước tiếp 
theo.

Mỗi hành động được thực hiện sẽ mang 
lại kết quả hoặc phản hồi 
(observation).
Kết quả này được sử dụng để bổ sung 
vào quá trình lý luận cho các bước 
tiếp theo.

Chu trình "Lý luận → Hành động → 
Quan sát" được lặp lại cho đến khi 
đạt được mục tiêu cuối cùng.
Tác nhân không dừng lại cho đến khi 
tìm được câu trả lời hoặc giải pháp 
thỏa đáng.



Question: "Nguyên liệu nào cần thiết để 
nấu một tô phở bò truyền thống?"

Thought: Tôi cần tìm hiểu cách nấu 
phở bò và bắt đầu với việc tìm hiểu 
nguyên liệu chính.

Action: Tìm kiếm [Nguyên liệu nấu phở bò]

Observation: Nguyên liệu để nấu phở bò bao 
gồm: xương bò, thịt bò (thăn, gầu), bánh 
phở, hành tím, gừng, hoa hồi, quế, thảo 
quả, nước mắm, và các loại rau thơm.

REACT: SYNERGIZING REASONING AND ACTING IN
LANGUAGE MODELS



Thought: Tôi đã có danh sách nguyên 
liệu. Giờ tôi cần tìm hiểu cách chuẩn 
bị nước dùng phở bò.

Action: Tìm kiếm [Cách làm nước dùng phở bò]

Observation: Để làm nước dùng: rửa sạch 
xương bò, luộc sơ để khử mùi, sau đó hầm 
xương cùng hành nướng, gừng nướng, hoa hồi, 
quế, thảo quả trong khoảng 6-8 tiếng.

REACT Framework



Thought: Nước dùng là bước quan trọng 
nhất, nhưng cần thêm thông tin về 
việc nêm nếm gia vị.

Action: Tìm kiếm [Cách nêm nếm nước 
dùng phở]

Observation:  Nêm nước mắm, muối, đường 
phèn vừa ăn. Chú ý nêm từ từ để nước dùng 
giữ được vị thanh.

REACT Framework



Thought: Tôi đã tìm hiểu xong cách 
nấu nước dùng. Kết hợp với nguyên 
liệu khác, tôi có thể nấu phở bò hoàn 
chỉnh.

Action: Hoàn thành [Cách nấu phở bò: Nước 
dùng, bánh phở, thịt bò thái lát, rau thơm]

Observation: Sau khi thực hiện các bước, 
tôi đã nấu xong một tô phở bò hoàn chỉnh 
với nước dùng trong, vị thanh ngọt, bánh 
phở mềm dai, thịt bò thái lát mỏng, và các 
loại rau thơm tươi ngon. Phở bò đã sẵn sàng 
để thưởng thức!

REACT Framework



Thực hành
Xây dựng Agent trong LangChain
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Question: "Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 + 
tuổi của Nguyễn Nhạc?"

Thought: 
Để thực hiện phép tính "Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 + tuổi của Nguyễn Nhạc", trước tiên chúng 
ta cần biết tuổi của Nguyễn Trãi và Nguyễn Nhạc.

1. Nguyễn Trãi: Ông sinh năm 1380 và mất năm 1442. Nếu tính đến năm mất, tuổi của ông là 
1442 - 1380 = 62 tuổi.

2. Nguyễn Nhạc: Ông sinh năm 1753 và mất năm 1793. Nếu tính đến năm mất, tuổi của ông là 
1793 - 1753 = 50 tuổi.

Bây giờ, chúng ta thực hiện phép tính:

● Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 = 62 x 2
● Sau đó cộng thêm tuổi của Nguyễn Nhạc.

Action: Sử dụng tool Nhân
62 x 2 = 124

Action: Sử dụng tool Cộng
124 + 50 = 164

Phép tính "Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 + tuổi của Nguyễn Nhạc" có kết quả là 164.



Question: "Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 + 
tuổi của Nguyễn Nhạc?"

Thought: 

Trước tiên chúng ta cần biết tuổi của Nguyễn Trãi và Nguyễn Nhạc.

1. Nguyễn Trãi: 62 tuổi.
2. Nguyễn Nhạc: 50 tuổi.

Bây giờ, chúng ta thực hiện phép tính:

● Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 = 62 x 2
● Sau đó cộng thêm tuổi của Nguyễn Nhạc.

Action: Sử dụng tool Nhân
62 x 2 = 124

Action: Sử dụng tool Cộng
124 + 50 = 174

Phép tính "Tuổi của Nguyễn Trãi x 2 + tuổi của Nguyễn Nhạc" có kết quả là 174.



AI Search Agent

Iphone 14 price?

LLMs Agents
GPT 4-o

Tool
Tìm kiếm trên Google

Tool 
Tóm tắt nội dung

Agents tự quyết định sử dụng tool hoặc không trong N 
vòng lặp đến khi đạt được kết quả

The iPhone 14 is available 
starting at $799.00



Iphone 14 price?

Tool
Tìm kiếm trên Google

Tool 
Tóm tắt nội dung

LLMs Agents
GPT 4-o

Agents tự quyết định sử dụng tool hoặc không trong N 
vòng lặp đến khi đạt được kết quả

Agents dựa vào thông tin của từng bước, các action 
đã thực hiện để đưa ra action tiếp theo

Tool 
Dừng quá trình

The iPhone 14 is available 
starting at $799.00


